

“四九”开场冷感十足，下周回温

快报讯(记者 徐红艳)告别“三九”，1月17日进入“四九”。这个双休日，强冷空气到访，也让原本暖意融融的天气回归寒冷本色。17日早晨，全省各地都将进入冰冻模式，淮北北部地区-6~-7℃，沿江和苏南地区-3℃左右，而且白天气温回升缓慢，最高温在6℃。

用“冷暖两重天”来形容最近的气温变化，再合适不过。受强冷空气影响，16日全省各地气温下降明显，不仅早晨多地回归冰冻模式，白天最高气温也是一落千丈。根据江苏气象统计，全省最高气温前三分别是：高淳(高淳区)9.4℃，溧阳(溧阳市)9℃，吴江(吴江市)

8.9℃，相比15日最高温直降10℃+，在4到6级北风辅助下，出门体感温度更低。

1月17日，依旧“冻”感十足。早晨全省最低温将继续走低，其中，淮北北部地区-6~-7℃，沿江和苏南地区-3℃左右，其他地区-4~-5℃，长江以北大部分地区有冰冻。虽然全省是多云到晴的好天气，但白天回温乏力，各地最高气温仅有6℃左右，加上还有4到5级西南风助阵，风寒效应明显，外出的小伙伴记得做好防寒保暖。

好消息是，此轮冷空气只是来了场双休日“快闪”，接下来，“四九”回温仍是主旋律。根据预测，此

波冷空气过程来去匆匆，从结果来看，只是“修正”了一下前期放飞的气温。从中国天气网的中长期天气预报看，下周全省将再次进入回温通道。

南京三日天气

今天 阴转多云到晴 东北风转西南风 -1℃~7℃
明天 晴 西南风3级左右 -2℃~12℃
后天 晴到多云 偏东风4到5级 -1℃~12℃

10岁男孩不会背书街头流浪 民警带回派出所：姐姐来教你

近日，泰州姜堰一名10岁男孩因为完成不了背书任务，害怕父亲批评，放学后独自在街头流浪不敢回家。好心人看到后以为男孩走失报警，民警到场后了解到真实情况，因联系不上孩子父亲，于是将孩子带到派出所，民警辅导他完成作业的同时，还向其传授背书的技巧。

通讯员 李钰 唐钰 刘小芳
现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华



派出所民警辅导孩子写作业并传授他背书技巧 通讯员供图

1月14日晚上6点左右，泰州市公安局姜堰分局罗塘派出所接到群众报警，称路边有一名走失男孩。接报后，民警迅速赶往现场。

到达现场后，民警见到了报警人所说的男孩。经过询问得知，男孩今年10岁，上小学三年级，交流中民警发现男孩十分活泼机灵，不像是找不到家的样子。但民警耐心询问男孩家庭住址和家长的联系方式时，男孩始终低头不语。

夜幕降临，户外温度越来越低，为了安全起见，要尽快将孩子送回家，民警打开男孩的书包，根据其作业本上的学校、班级和姓名等个人信息，民警带着男孩来到其

学校的传达室，请求学校保安帮忙联系班主任，最终找到了男孩的家庭住址及父亲的联系方式。

与此同时，民警耐心安抚小男孩的情绪，男孩这才开口告诉民警。原来，他并没有忘记家人的联系方式，而是因为背书任务完成了，害怕父亲批评，所以不敢回家。

由于多次联系不上男孩父亲，无奈之下，民警只能先将男孩带回派出所。路上，民警耐心与小男孩谈心，男孩的情绪慢慢恢复，并主动告诉民警，父亲是外卖员，母亲在外打工，长年不在家，父亲既要赚钱养家还要照顾自己的生活起居。

回到派出所，民警为男孩讲解

难题，并教他背书技巧，“背书首先要不要急，越急越背不进的，要对自己有信心，然后不管书有多么枯燥，也要当成乐趣一样，先把内容多读几遍，掌握课文意思后，再过头背诵会事半功倍。”

大约1小时后，民警终于联系上了男孩的父亲黄先生。接到民警的电话，黄先生不停地道谢，称刚刚自己送单太忙，没注意查看手机，并表示马上赶到派出所。在派出所，民警提醒黄先生管教孩子要注意方式方法，同时，告诫小男孩要努力学习，体谅父亲生活的艰辛。临走前，父子俩再三向民警表示感谢。

优化布局，“鑫”悦诚服 ——南京银行打造便捷化厅堂

为客户提供“百佳服务”，让“百佳”荣誉得以延续，一直是南京银行党员红旗分队不断探索的课题。他们以党建促服务，将党员模范带头作用落实在行动中，交出了“便捷化”的高质量服务答卷。

这天，低柜柜员小张路过厅堂，看到老面孔王会计在等候区焦急地徘徊，便主动上前招呼：“王会计您好，请问今天来办什么业务？”王会计叹道：“唉，今天要办的业务太多了，不知要等到什么时候。”小张笑着安抚道：“您别着急，您可以先去打印回单，然后再来低柜办业务，我看下您的号，前面还有三个客户呢。”王会计摆摆手说：“我可不敢走！上次就因为过了号，还闹了不愉快！”小张听完，耐心地解释道：“之前确实是我们没有注意到这个问题，现在网点已经为低柜辟出

了一块办公区域，单独设置了等候区，增加了叫号显示屏，旁边就是回单机，而且我们还在低柜旁边专门开立了一个高柜作为弹性窗口，就是为了方便您这样要同时办理低柜、高柜业务的客户，可以大大节省您的等待时间。”说完，小张便叫来大堂经理，引导王会计先去打印回单。

没多久，王会计高兴地说：“你们的厅堂现在是真方便，一圈业务办下来快得让人有点儿意外！”小张欣慰地笑了起来。上次王会计因为过号，发生不愉快后，小张就将这个问题在党员红旗分队碰头会上提了出来，队员们重新规划了厅堂功能区，重点进行了客户业务办理动线改造，让客户可以“一次性”办完业务，这些都是党员红旗分队在碰头会上群策群力打造“便捷化”厅堂的成果展现。

通讯员 王一

2021江苏“学考”开考 成绩以“合格”“不合格”呈现

快报讯(记者 仲茜 舒越)1月16日上午8点半，江苏2021年普通高中学业水平合格性考试开考，首门考试科目为物理。据悉，全省共设284个考点，19458个考场。受疫情防控影响，考生进入考点都需佩戴口罩、测量体温，并填写《健康应试承诺书》。

普通高中学业水平合格性考试又被称为“学考”，是对考生高中阶段学习的功课进行测评，考试科目成绩以“合格”“不合格”呈现，考生未参加相关科目考试的，没有成绩。

上午8点半，首场考试科目物理开考。7点半，南京市宁海中学考点大门打开，考生陆续走进考场。

考场门口贴有指示牌，在考试过程中，来自低风险考区考生自行选择是否佩戴口罩；来自中、高风险考区考生和备用隔离考场的考生须全程佩戴口罩。据悉，在考前14天内出现发热（体温超过37.3℃）、咳嗽等呼吸道症状的在校生，须主动向所在中学报告，非在校生须向社区和报名点报告，这类考生将安排在备用考场考试。

两头牛路边闲逛 警察无奈打印“寻牛启事”

快报讯(通讯员 江公宣 记者 季雨)辛丑牛年快到了，牛儿也没闲着。近日，在南京江宁，两头在路边“闲逛”的水牛吸引了众人的注意。四五名警察蜀黍才将这两个“大东西”给制服带回派出所。可是问题来了，牛儿的主人在哪里？蜀黍们还制作了“寻牛启事”。

近日，两头水牛凌晨在桃盛路上悠闲地散着步，很快就要靠近一个居民比较密集的小区，路上行人赶忙报警。南京市公安局江宁分局陶吴派出所民警接警后迅速赶到现场，四五个人才将牛围住，慢慢牵回了派出所，然后开始寻找起牛主人来。

两头牛在派出所悠闲自得，民警却一刻也没闲着。这两头牛价值数万元，对于养牛户来说，丢了是不小的损失。民警立即联系了辖区几个养牛大户，可都说没丢牛。于是，民警决定打印“寻牛启事”挨个询问，还在朋友圈发了消息，让大家转发扩散。功夫不负有心人，

经过13小时的寻找，终于在当天下午3点，寻得了牛主人。

牛主人说，早上天亮他们才发现家里的牛圈坏了，两头牛趁机出逃，一家人怎么也没找到，没想到牛安全地在派出所待着呢！“真是太感谢你们了，要不损失可大了。”

无独有偶，在江宁铜山，又有一头牛在曹村后面的树林中散步，为防止它惊扰村民，铜山派出所民警兵分三路对牛进行围堵，可是这头犟脾气的牛却自顾自地乱跑起来。多次围堵不成后，民警变换招式，趁牛在一侧休息时慢慢靠近，小心翼翼地伸出套圈，一把控制住了它，将它送往附近牛棚安顿。

现代快报记者江宁警方获悉，近期他们已经接到好几起牛在外溜达的警情。在此提醒大家，一定要看好自家的牛，防止走失或被盗，同时群众如遇无人看管的牛，要保持安全距离，及时与警方联系。

天天出彩

福彩15选5(2021016期)

中奖号码:4 6 8 10 12
奖等 中奖注数 每注奖金
特别奖 0注 0元
一等奖 199注 1325元

福彩3D游戏(2021016期)

中奖号码:6 1 5
奖等 江苏中奖注数 每注奖金
单选 798注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 2184注 173元

体彩排列3(201016期)

中奖号码:2 2 3
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 452注 1040元
组选3 1076注 346元
组选6 0注 173元

福彩排列5(201016期)

中奖号码:2 2 3 4 1
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 42注 100000元

体彩超级大乐透(21007期)

中奖号码:05 23 30 34 35+ 08 10
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 3注 10000000元

福彩“东方6+1”(2021007期)

中奖号码:6 7 9 4 8 9
生肖码:鼠
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 0注 0元

福彩快乐8(2021016期)

本期销售额:2833万元
开奖时间:2021年1月16日
开奖号码:

刊登热线：
分类广告 025-84783581
13675161757

必胜客招聘服务员/洗碗工

一、招聘服务员，洗碗工；二、工资待遇：18.5元/小时，法定节假日三倍薪资；三、18-50岁之间，顾客服务，顾客接待，楼面清洁。联系电话：13601401125 南京市汉中路1号国际金融中心负一楼

家电维修
空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234

新街口商场招聘

保洁员：65岁以内，4500元/月，上班时间：7:00-21:30。现

场主管：60岁以内，6000元/月。郭经理：13921405623

搬家服务

蚂蚁搬家。86199908

遗失
遗失储小彬南京物资学校财务会计毕业证书，证书编号：998，声明作废。

体彩鸡毛信

今晚迎体彩7星彩首期开奖 奖池1.38亿！

全国联网7星彩游戏已于1月15日在江苏全面上市，今晚将迎来该游戏在江苏的首期(21008期)开奖，目前该玩法奖池高达1.38亿元！欢迎广大彩友前往江苏各体彩网点尝鲜。 苏彩